

关注

三部门发文新增14地开展二手车出口业务

记者6日从商务部获悉，商务部、公安部、海关总署近日联合印发关于进一步扩大开展二手车出口业务地区范围的通知，决定新增14个地区开展二手车出口业务。根据通知，新增辽宁省、福建省、河南省、四川省、河北省(石家庄市)、内蒙古自治区(呼和浩特市)、吉林省(珲春市)、黑龙江省(哈尔滨市)、江苏省(苏州市)、浙江省(温州市)、山东省(潍坊市)、贵州省(贵阳市)、云南省(昆明市)、新疆维吾尔自治区(博尔塔拉蒙古自治州)等14地开展二手车出口业务。新华社

商业养老金试点开展在即 保险公司加紧备战

养老保险商业养老金业务试点将于2023年1月1日起开展。根据通知，共有4家机构入选试点名单。记者了解到，试点机构在产品、系统、外部合作等多方面正积极为开展商业养老金业务备战。业内人士认为，未来伴随居民养老意识提升以及市场需求扩大，商业养老金或迎来更大增长空间。中国证券报

2022年国家医保药品目录现场谈判延期开展

据国家医疗保障局网站6日消息，为保证现场谈判平稳有序，综合考虑新冠疫情影响和谈判工作需要，2022年国家医保药品目录现场谈判延期开展。具体时间确定后，将提前一周左右通知各谈判主体。协议将于2022年12月31日期满的目录内谈判药品，原协议有效期自动顺延至新版目录正式实施。中新

“十四五”我国将加强中医医院智慧化建设

国家中医药管理局近日印发《“十四五”中医药信息化发展规划》。规划提出，深化数字便民惠民服务，加强中医医院智慧化建设，推动中医药健康服务与互联网深度融合。近年来，信息化支撑中医药为群众带来便捷医疗服务，并在抗击新冠肺炎疫情中发挥重要作用。新华社

长江沿线开辟绿色通道 确保电煤稳定供应

我国南方地区的电厂，发电用煤大多是从环渤海港口出发，通过海运进入长江口，从大船分装成小船，然后再进入长江中下游。如何保证电煤运输稳定供应？据了解，目前，“两湖一江”地区各电厂通过清理堆场、满垛存放，以及开辟第二煤场等措施，确保电煤储备量始终处于安全水平。央视

财经

首次全网测试完成 北交所两融业务将上线

日前，北京证券交易所完成了首次融资融券业务全网测试，第二次全网测试将在12月10日进行。业内人士预计，北交所两融业务有望在今年底或明年初正式上线。12月3日，为验证拟开展北交所两融业务的会员等市场参与者技术系统的准备情况，北交所、全国股转公司联合中国结算、深证通共同搭建测试环境供市场进行全网测试。新华社

权益类基金扎堆分红 投资者“收红包”

近期，权益类基金大额分红频现。11月以来，基金单位分红金额最大的前二十只基金全部为权益类基金。此外，债基分红整体规模较大，占基金分红总金额的比重超过七成。业内人士分析，基金产品分红为投资者提供了“落袋为安”的机会。部分基金分红可能是为了满足投资者的年终需求，例如由于企业投资者的基金分红收入免征企业所得税，临近年底机构资金往往有较强烈的分红需求。中国证券报

我国显示面板产业规模跃居全球第一

记者日前从工信部获悉，作为数字时代信息呈现的主要载体和人机交互的基础窗口，近年来，我国新型显示产业不断跑出“加速度”，迈上“新台阶”，显示面板年产能达到2亿平方米，产业规模跃居全球第一，成为升级信息消费、壮大数字经济的重要力量。人民日报

全国快递日均业务量重回3亿件以上

12月5日，国家邮政局监测数据显示，11月27日以来，全国快递日均业务量连续稳步上涨，特别是12月2日至4日，连续三天日均超过3亿件，实现了迅速反弹。中新

可再生能源全球装机增量未来五年有望翻番

国际能源署6日发布的《2022年可再生能源报告》指出，受能源危机推动，各国可再生能源安装明显提速，未来五年全球装机增量有望接近此前五年增量的两倍。报告预计，2022年至2027年间，全球可再生能源发电装机容量将增加2400吉瓦，占全球电力增量的90%以上。到2025年初，可再生能源将超过煤炭成为全球第一大电力来源。按能源种类看，全球光伏发电能力将增加两倍，风能发电能力接近翻一番，二者之和将占全球可再生能源新增发电能力的90%以上。全球生物燃料需求将增长22%。新华社

社会

00后小伙捐献造血干细胞延续10岁女孩舞蹈梦

吉林省第139例造血干细胞捐献者6日在吉林大学第一医院成功采集。这份造血干细胞将为一位10岁女孩带去希望，延续她的舞蹈梦。此番捐献造血干细胞的是00后魏少志，一年前在学校参加无偿献血活动时，他主动留样加入中华骨髓库。没想到，大学刚毕业就接到了配型成功的通知。中新

香港警方瓦解洗黑钱集团 涉案逾1.6亿港币

香港特区政府警务处6日举行记者会公布，成功瓦解一个活跃于本地的洗黑钱集团，并拘捕13名男子，他们涉嫌利用最少104个“傀儡银行户口”，处理约1.68亿港币的犯罪得益。该犯罪集团对外招徕，每个户口可获500港币至2000港币不等的报酬，利诱市民开设“傀儡银行户口”，该犯罪集团通过多次转账及提款，以逃避执法人员的追查。中新

2024世界近视眼大会将移师中国

记者6日获悉，在2022橘洲视光论坛上，“2024年第十九届世界近视眼大会筹备组”宣告成立，这预示着由中国举办的下一届近视眼研究最高学术舞台的筹备工作正式提上日程。世界近视眼大会是全球最顶尖的近视眼学术大会，是针对近视眼专项研究的学术盛宴，堪称全球近视领域的“奥运会”。第一届世界近视眼大会于1964年在美国纽约召开。中新

甘肃千余户农民搬新居 避免地震滑坡灾害侵袭

近日，甘肃省陇南市宕昌县南阳镇生态及地质灾害避险搬迁集中安置点部分搬迁户已入住。与此同时，当地哈达铺镇生态及地质灾害避险搬迁集中安置点部分搬迁户也已入住。据悉，宕昌县境内地质构造复杂，历来就是地震等地质灾害频发地区，今年以来当地摸排符合搬迁政策的群众3920户16674人。目前已经安排千余户搬新居。中新

加湿器能用来消毒吗？专家：劝你不要用

冬季许多市民使用加湿器。最近网络上有人在加湿器中添加“消毒水”，希望给室内消毒却导致自己中毒。南方医科大学第三附属医院呼吸与危重科主任程远雄介绍，在加湿器里添加所谓特制“消毒水”和食醋来消毒都是不可取的。羊城晚报

科技·万象

我国科学家找到调控水稻和小麦穗发芽的“开关”

农作物在种子成熟期，如遇连阴雨不能及时收获，常会出现部分籽粒在穗上发芽的现象。穗发芽严重影响作物的产量和品质。我国科学家日前找到了调控水稻、小麦穗发芽问题的一对“开关”，有望为避免穗发芽导致的大规模农业损失提供解决方案。该研究由中国科学院遗传与发育生物学研究所储成才研究员团队和高彩霞研究员团队完成，相关成果6日在国际学术期刊《自然·遗传学》在线发表。新华

美国“猎户座”飞船启程返回地球

美国“猎户座”飞船5日再次近距离飞越月球，之后开启返程飞行，预计于11日返回地球。美国国家航空航天局网站发布消息说，“猎户座”飞船在美国东部时间5日11时43分(北京时间6日0时43分)调整飞行轨道，开始返回地球。美国政府2019年宣布新的登月计划“阿耳忒弥斯”，最初计划在2024年前将美国宇航员再次送上月球，却因预算不足等原因多次推迟。目前计划最早于2025年实现美国宇航员重返月球。中新

格陵兰冰流数千年曾发生停滞和突然重构

专业学术期刊《自然·地球科学》最新发表一篇气候科学研究论文显示，数千年前，延伸到东北格陵兰冰盖的快速移动冰流曾发生停滞和突然重构。这一研究结果或有助于人们理解格陵兰冰盖在未来气候情景下的稳定性。中新

火星北部平原下或有直径四千千米活跃地幔柱

施普林格·自然旗下专业学术期刊《自然·天文学》最新发表一篇行星科学论文称，火星北部平原底下可能有一个直径约4000千米的活跃地幔柱，该地幔柱会引起火星壳抬升，并将热岩浆送到火星表面。这个地幔柱位于火星的埃律西昂平原(Elysium Planitia)，或许解释了该地区的火山和地震活动。中新

全球三分之一土壤退化影响谷物果蔬营养分

12月5日是世界土壤日。联合国粮食及农业组织说，全球约三分之一土壤退化，导致土壤肥力流失、谷物和果蔬营养质量下降。当天首次发布评估全球黑土地状况报告指出，肥沃的黑土地对于全球粮食供应至关重要。新华

环球

十年来最严重流感来袭 美国各州住院人数激增

近日，美国出现十多年来最严重的流感，冲击着已经因新冠疫情和呼吸道合胞病毒(RSV)而处于崩溃边缘的医疗卫生系统。据报道，此次流感使几乎每个州都处于高或非常高的流感活动水平。据美国疾病控制与预防中心(CDC)数据，感恩节期间与流感相关的住院人数几乎比前一周翻了一番，是自2010—2011年流感季以来的最高值。中新

反政府武装袭击导致刚果(金)272名平民丧生

刚果(金)政府当地时间5日发布消息称，反政府武装“M23运动”此前在该国东部发动的袭击导致272名平民丧生。据路透社报道，刚果(金)工业部长帕卢库称，“M23运动”11月29日在该国东部北基伍省的一座城镇发动袭击，截至当地时间12月5日，政府确认有272名平民在袭击中丧生，其中包括儿童。中新

二战时期日本疗养院曾进行人体实验

日本媒体5日曝出消息，二战时期，日本一家麻风病疗养院曾进行让入住者服用特殊药剂的人体实验，致9人死亡，相关文件资料目前首次被公开。现年95岁的长州次郎证实称，自己曾每天被迫服用3次紫色的药剂，自开始服药后，他每月出现一次胃痉挛，几天都吃不下饭，“因药物作用，头昏眼花站不稳”。中新

阿富汗北部发生爆炸 至少7人死亡

阿富汗官员6日说，阿富汗巴尔赫省当天发生一起爆炸事件，造成至少7人死亡、6人受伤。巴尔赫省警方发言人穆罕默德·阿西夫·瓦齐里说，爆炸发生在巴尔赫省首府马扎里沙里夫市。当地时间6日早上7时15分左右，一辆汽车在市中心的赛义德阿巴德广场被引爆。新华

哥伦比亚泥石流掩埋车辆造成至少34人遇难

哥伦比亚防灾减灾部门5日说，西北部里萨拉尔达省一处乡间公路4日晚突发泥石流，掩埋一辆行驶中的大客车和其他车辆，造成至少34人遇难。新华



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘森

高密市禁毒办

开展禁毒防艾宣传活动

为提高居民的禁毒防艾意识，减少吸毒和艾滋病的危害，加强群众自我保护意识，12月1日，高密市禁毒办到高密市凤凰公园开展第35个“世界艾滋病日”宣传。宣传人员通过向群众发放宣传材料，介绍毒品对人类的危害，宣传不合理使用麻醉药品和精神药品、滥用新精神活性物质危害。王金

禁毒宣传活动进村居

为提高辖区群众禁毒意识，近日，高密市禁毒办深入农村开展禁毒宣传活动。禁毒办工作人员通过摆放咨询台、流动入户发放宣传单页等形式向村民讲解毒品种类、当前毒情形势、典型吸毒案例等，强调毒品对个人、对家庭、对社会的危害，告诫村民远离毒品，珍爱生命。王金

法律 ◆执行监督再审经验
咨询 17800129801北京

招生
咨询

高中学籍咨询
18615236660李

收购字画

◆求购15864536825

高价收购老钱币·邮票·字画
老酒·像章·小人书·银元·铜钱等
13287725369 可上门看货
英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

家政服务

◆家政13793180410

高价收购名家字画
古籍碑帖 老酒 瓷杂

电话：18866867078

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门
北50米路东）大雅堂美术馆

先行众创空间招商 成熟工业园区，优越营商环境。
惠企政策对接，管家贴心服务。

现有100㎡、120㎡、230㎡、300㎡、435㎡、800㎡、
1700㎡、1960㎡、2100㎡、2500㎡、3000㎡、5000㎡
车间独院出租，配套宿舍15—30㎡独立卫生间。

专业团队运营，提供全方位标准化服务，免费共享接待商务区、免费代办各类经营手续，提供相关帮扶补贴，欢迎垂询。

◆阳光100小区E区1号楼503室学区房商住两用143平方米出租出售
◆龙湖华庭6号楼2单元33层3301室137平方米学区房商住两用出租出售
◆龙湖华庭10号楼1单元13层1301室学区房商住两用147平方米出租出售
垂询热线：13805408666 王经理（微信同号）

挂失声明

◆崔顺遗失执业药师注册证，注册证号：372321020599 声明挂失。

养老服务专版

订版电话：0531-85196204

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘：护理人员

电话：86067888、15688862790

地址：经十路腊山立交桥段店南路124号

济南股骨头医院院内侧

夕阳金秋老年公寓

民政局批准正规单位，新建公

寓房间朝阳，每个房间带卫生间、阳

台，清真食堂，设施齐全，医养

结合，如需入住免费去接。

电话：87158977 87159877

地址：刘长山路延长线白马花园南区16号楼

2019—2021连续三年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心（悠然亭颐养中心）

五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复疗养 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询：88819955



金龄健康 · 山东济南养老服务

中心 国家卫健委老龄办“全国敬老文明号” 济南市民政局“五星级养老机构”

医疗专区 享养专区 康养专区 普惠专区

24小时管家式服务 为您打造向往的老年生活

电话：0531-82805587/82805588 地址：济南市市中区望岳路3668号

闵善康养 历城区养老服务中心(历城城发闵善康养中心)

●国企历城城发集团建设运营，总投资约2.5亿元，历城区为民办实事十大项目之一

●设康养中心、护理院、认知症照护中心、健康管理中心、中医理疗中心、闵善学院等

●建筑面积3.2万㎡，三栋楼520余张护理床位，三进四院超6400㎡户外园林

●入住5折优惠，特设普惠床位

电话：400-600-8997 地址：历城区虞山大道郭店社区医院东邻